

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 179

20-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നടപടി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> ശ്രീ . കാരാട്ട് റസാഖ് , ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ, ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ , ശ്രീ . എം . മുക്തേഷ് </p>	<p align="center"> Smt. K. K .Shailaja Teacher (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി) </p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽവന്നശേഷം സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും, അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിനുമായി നിരവധിയായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആർദ്രം പദ്ധതി വഴി ഘട്ടം ഘട്ടമായി സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 170 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളും, രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ 504 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളും, മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ അവശേഷിക്കുന്ന 212 പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളും, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റാൻ തെരഞ്ഞെടുത്തു. ഇവയെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. ഇതിനു പുറമെ 152 സാമൂഹ്യ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ ബ്ലോക്ക് തല കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. ഒരു കുടുംബത്തിലെ എല്ലാപേർക്കും, എല്ലാവിധ അസുഖങ്ങളുടെയും പ്രാഥമിക ചികിത്സയും, ആരോഗ്യ പരിചരണവും ആണ് ഈ കേന്ദ്രങ്ങൾ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഇന്നിപ്പോൾ വലിയൊരു ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളായി മാറിയ രക്തസമ്മർദ്ദം, പ്രമേഹം തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾക്കുള്ള ക്ലിനിക്കുകളും, ആസ്ത്മ മാനസികാരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയ്ക്കുള്ള പ്രത്യേക സേവനങ്ങളും ഇവിടങ്ങളിൽ നിലവിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലബോറട്ടറി ടെക്നീഷ്യന്റെ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് ലാബ് സർവ്വീസുകൾ ലഭ്യമാക്കുകയും, അധിക ഡോക്ടർമാരെയും സ്റ്റാഫ് നേഴ്സുമാരെയും പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച്</p>

നിയമനം നടത്തി സേവനസമയം വൈകിട്ട് 6 മണി വരെ ദീർഘിപ്പിക്കുകയും, സേവന മേഖലകൾ വിപുലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഡോക്ടർമാരെയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിനെയുമൊക്കെ അധികമായി വേണ്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖാന്തിരവും ദേശീയ ആരോഗ്യ ഔദ്യോഗിക മൂലവും താല്പാലികമായി നിയമിക്കുന്നുമുണ്ട്. ടോക്കൺ സംവിധാനങ്ങൾ, രജിസ്ട്രേഷൻ കൗൺസിലർ രോഗികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ഇരിപ്പിടങ്ങൾ, കുടിവെള്ളം, ടോയ്ലറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾ, ആരോഗ്യബോധവൽക്കരണത്തിനുള്ള ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ, നഴ്സുമാർ വഴിയുള്ള പ്രീ-ചെക്കപ്പ്, സ്വകാര്യതയുള്ള പരിശോധന മുറികൾ, ജീവിതശൈലീരോഗ ക്ലിനിക്, ശ്വാസം (ശ്വാസം മുട്ടലിന്), ആശ്വാസ (മാനസിക ആരോഗ്യപരിചരണം) ക്ലിനിക്കുകൾ തുടങ്ങിയ വഴി വലിയൊരു മാറ്റത്തിന് തുടക്കമിടുകഴിഞ്ഞു. രോഗചികിത്സക്ക് മാത്രമല്ല, ആരോഗ്യ വർദ്ധക പ്രവർത്തനങ്ങൾ, രോഗപ്രതിരോധം, സാന്ത്വന പരിചരണം, റീഹാബിലിറ്റേഷൻ എന്നിവയെല്ലാം അടങ്ങുന്ന സമഗ്ര പ്രാഥമിക ആരോഗ്യപരിചരണമാണ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. എല്ലാ ജില്ലയിലെയും ഓരോ ആശുപത്രിയെ ജില്ലാതല ആശുപത്രിയായി സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് ശക്തിപ്പെടുത്താനും, ഓരോ താലൂക്കിലെയും ഓരോ ആശുപത്രിയെ നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി നടന്നു വരികയാണ്. ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കെട്ടിടസൗകര്യങ്ങളും, ആശുപത്രി ഉപകരണങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കിഫ്ബി, പ്ലാൻഫണ്ട്, നബാർഡ്, എം.എൽ.എ, എം.പി ആസ്തി വികസനഫണ്ട് തുടങ്ങിയവവഴി ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഇവിടങ്ങളിലേക്ക് വേണ്ട അധിക ഡോക്ടർമാരെയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിന്റെയും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്തുകയുണ്ടായി. ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിൽ കാർഡിയോളജി, കാത്ത്ലാബ് സൗകര്യങ്ങളും, നെഫ്റോളജി, ന്യൂറോളജി, യൂറോളജി തുടങ്ങിയ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങളും നിലവിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 7 ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിലും, 3 ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും കിഫ്ബി വഴിയുള്ള കാത്ത്ലാബുകൾ സജ്ജമാക്കുന്ന പ്രക്രിയ പൂർത്തിയായി വരികയാണ്. ഇതിനായി 80 കോടി

രൂപ അനുവദിച്ചു. എറണാകുളം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ,മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ്, പത്തനംതിട്ട ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റൽ, കൊല്ലം ജില്ലാ ആശുപത്രി എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി കാത്ത് ലാബ് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കാത്ത് ലാബ് നിർമ്മാണ പ്രക്രിയ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ഇതേ സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി താലൂക്ക്തല ആശുപത്രികളിൽ 44 ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രങ്ങൾ അധികമായി സജ്ജമാക്കുന്ന പ്രക്രിയയും അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ഇതിനായി 69 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. ഇതിൽ 40 ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പണി പൂർത്തിയാക്കി സേവനം നൽകുന്നതിനായി സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 5 ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങൾ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 1 ആശുപത്രിയിൽ ഡയാലിസിസ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. സ്ട്രോക്ക് ക്ലിനിക്കുകൾ, ജില്ലാ ക്യാൻസർ കെയർ പരിചരണം തുടങ്ങിയ വഴിയും ജില്ലാ/താലൂക്ക് തല ആശുപത്രികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലപ്പെടു വരികയാണ്. 8 ആശുപത്രികളിൽ സ്കോക്ക് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട് 24 ജില്ലാ കാൻസർ കെയർ യൂണിറ്റുകളും നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടുകൂടി ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന രംഗത്ത് വിപ്ലവകരമായ മുന്നേറ്റമാണ് കൈവരിച്ചിട്ടുള്ളത്, മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, കാൻസർ കെയർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുകൾ, ജില്ലാ /ജനറൽ / താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന വിവിധ പ്രൊജക്റ്റുകൾക്കായി ഏഴായിരം കോടിയിലധികം രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകുകയും. ആയതിൽ 3100 കോടിയിലധികം രൂപയ്ക്ക് കിഫ്ബി അനുമതി ലഭിക്കുകയും പ്രവർത്തികൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി പുരോഗമിച്ച് വരികയുമാണ്. ഇതിൽ എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രി, പുനലൂർ താലൂക്ക് ആസ്ഥാന ആശുപത്രി എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി ഉദ്ഘാടന സജ്ജമായി. മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആർദ്രം പദ്ധതിയിലൂടെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ ഒ.പി. നവീകരിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾക്കു തുടക്കം കുറിച്ചു. മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങൾ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെയും, സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെയും ഒ.പി വിഭാഗം രോഗി സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. 8 സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ ഒ.പി വിഭാഗം രോഗീ

സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തെരഞ്ഞെടുത്ത ജനറൽ / ജില്ലാ/ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലെ ഒ.പി നവീകരണ പ്രവർത്തികൾ ദ്രുത ഗതിയിൽ നടന്നു വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ 'ഈ - ഹെൽത്ത് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഇ- ഹെൽത്ത് സൗകര്യങ്ങൾകൂടി സജ്ജമാകുന്നതോടെ ഭാവിയിൽ രോഗികളുടെ വിവരങ്ങൾ കമ്പ്യൂട്ടറൈസ് ചെയ്ത് രോഗികളുടെ വിവരങ്ങളും ലാബ് റിസൾട്ടുകളുമൊക്കെ എല്ലപ്പും ലഭ്യമാക്കാനും, ആശുപത്രികൾക്ക് പരസ്പരം കൈമാറാനും രോഗചികിത്സകൾ കൂടുതൽ ശാസ്ത്രീയമാക്കാനും കഴിയുന്നതാണ്. ജനറൽ ആശുപത്രികൾ, ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്ററുകൾ, അനസ്തേഷ്യ, ഡെർമ്മറ്റോളജി, ഇ.എൻ.ടി, ഗൈനക്കോളജി, ഓർത്തോപീഡിക്സ്, പീഡിയാട്രിക്സ്, റേഡിയോളജി, ലബോറട്ടറി, കാർഡിയോളജി, ന്യൂറോളജി, യൂറോളജി എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ പുതിയ ഉപകരണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി നവീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ആശുപത്രികൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ജനറൽ / ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ അനസ്തീഷ്യ ഇ.എൻ.ടി, ജനറൽ മെഡിസിൻ, ഗൈനക്കോളജി, ലബോറട്ടറി, ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ, ഓർത്തോപീഡിക്സ്, പീഡിയാട്രിക്സ്, റേഡിയോളജി എന്നിവ തുടങ്ങുന്നതിനായുള്ള ഉപകരണങ്ങളും, ആശുപത്രി ഫർണിച്ചർ, കിടക്കകൾ, തലയിണകൾ വാങ്ങുന്നതിനും, ജനറേറ്റർ, എയർകണ്ടീഷൻ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ പുതുതായി താഴെപ്പറയുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു . 1. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി, പൊന്നാനി 2. ജില്ലാ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബ്, മലപ്പുറം 3. ജില്ലാ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബ്, സുൽത്താൻ ബത്തേരി 4. റീജിയണൽ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബ്, മലപ്പുറം 5. സഹകരണ മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് മറ്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്കൊപ്പം പ്രവർത്തത്തിച്ച് വരുന്നു. 6. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ടാറ്റ ട്രസ്റ്റ് നിർമ്മിച്ച് സർക്കാരിന് കൈമാറിയ കെട്ടിടത്തിൽ പുതിയ കോവിഡ് ആശുപത്രി ആരംഭിച്ചു. ഇതിനായി 191 തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിക്കുകയുണ്ടായി അനിയന്ത്രിത പ്രമേഹം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ഡയബറ്റിക്

റെറ്റിനോപതി നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് 'നയനാമൃതം' എന്ന പേരിൽ ഡയബറ്റിക് റെറ്റിനോപതി ക്ലിനിക്കുകൾ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും Non mydriatic camera ഉപയോഗിച്ച് ഡയബറ്റിക് റെറ്റിനോപതി (നേത്രപടല അന്ധത) സ്ക്രീനിംഗ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 5 ജില്ലകളിലെ എഫ്.എച്ച്.സി-കളിൽ ഈ ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കുകയും മറ്റ് ജില്ലകളിൽ ഉപകരണം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ച് വരികയും ചെയ്യുന്നു. ഗുരുതര ശ്വാസകോശ രോഗമായ COPD നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനും, നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും, 14 ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും, 25 ജനറൽ / താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി 'SWAAS' (Stepwise approach for airways diseases) എന്ന പേരിൽ COPD നിയന്ത്രണ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്പൈറോമീറ്റർ ഉപയോഗിച്ച് ശ്വാസകോശത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം പരിശോധിച്ച ശേഷം വിദഗ്ധ ചികിത്സ നൽകുന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. മുൻപുവെച്ചുണ്ടായിരുന്ന ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ പരിചരണത്തിനായി 'അഭയം' എന്ന പേരിൽ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ പാലിയേറ്റീവ് കീമോതെറാപ്പി യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനു പുറമെ കീമോതെറാപ്പി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ക്യാൻസർ ചികിത്സാ യൂണിറ്റുകൾ 24 ആശുപത്രികളിലേക്ക് വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി പാലിയേറ്റീവ് കെയറിന്റെ സെക്കണ്ടറിതല പരിരക്ഷ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്ക് വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 232 സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഫിസിയോതെറാപ്പിസ്റ്റിന്റെയും, സ്റ്റാഫ് നഴ്സിന്റെയും ഓരോ തന്ത്രിക സൃഷ്ടിക്കുകയും, ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യം മുഖേന ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സമ്പൂർണ്ണ മാനസികാരോഗ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി 124 കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ 8334 ആശമാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുകയും, 366 പഞ്ചായത്തുകളിലായി 17940 മാനസികരോഗമുള്ളവരെ കണ്ടെത്തി ചികിത്സ നൽകാനും കഴിഞ്ഞു. ഇതിലൂടെ 24820 പേർക്ക് ഇപ്പോൾ അവരുടെ സമീപത്തുള്ള കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. 'അമ്മ മനസ്സ്' എന്ന നാമധേയത്തിൽ മാതൃശിശു മാനസികാരോഗ്യ പരിപാടി നടത്തി വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ മാതൃരണ നിരക്ക്

കുറയുന്നതിനായി ആരോഗ്യവകുപ്പും നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷനും മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് KFOG (Kerala Federation of Obstetrics and Gynecology) യുടെ സാങ്കേതിക സഹകരണത്തോടെ ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി പ്രസവം നടക്കുന്ന സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റുകൾ, നഴ്സുമാർ പ്രസവമുറിയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന മറ്റ് ജീവനക്കാർ എന്നിവർക്ക് പരിശീലനം നൽകി. ഡിസ്പോസബിൾ ഡെലിവറി കിറ്റ്, ഡിസ്പോസബിൾ സിസ്ടേറിയൻ കിറ്റ് എന്നിവ ആശുപത്രികളിൽ ലഭ്യമാക്കി. ആശുപത്രികൾക്ക് ആവശ്യമായ മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾ കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ വഴി വാങ്ങി നൽകി.

മാതൃമരണത്തിന്റെ കാരണം കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനായി മാതൃമരണ ഓഡിറ്റ് നടപ്പിലാക്കി. ആരോഗ്യവകുപ്പ്, നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ, ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്, IAP (ഇന്ത്യൻ അക്കാദമി ഓഫ് പീഡിയാട്രിക്സ്) എന്നിവ സംയുക്തമായി ശിശുമരണ നിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പ്രസവം നടക്കുന്ന സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ NBCC (Newborn Care Corner) തുടങ്ങി, തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിൽ NBSU (Newborn Stabilization Unit), SNCU (Special Newborn Care Unit) എന്നിവ തുടങ്ങി. ശിശു ഓഡിറ്റ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. നവജാതശിശുക്കളിലെ മെറ്റബോളിക് അസുഖങ്ങൾ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനായി Newborn Screening Programme നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം, ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം സൃഷ്ടിച്ച 2721 തസ്തികകൾ ഉൾപ്പെടെ, ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ മൊത്തം 3360 അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ ആകെ 3318 തസ്തികകളും ആരോഗ്യ സർവകലാശാലയിൽ 176 തസ്തികയും സൃഷ്ടിച്ചു. 2017-18, 2018-19, 2019-20, 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ കേരളമൊട്ടാകെയുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിന് എൻ.എച്ച്.എം മുഖേന വിവിധ പദ്ധതികൾക്കായി 431 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ ഒ.പി വിഭാഗം

<p>(ബി)</p> <p>മികവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ എത്ര സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്കാണ് നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാൻസ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് (എൻ.ക്യൂ.എ.എസ്)-ന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്;</p>	<p>(ബി)</p> <p>കേരളത്തിലെ 85 സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്കു ഇതുവരെ നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാൻസ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് (എൻ.ക്യൂ.എ.എസ്) അംഗീകാരം ലഭിച്ചു. കേരളത്തിലെ 7 സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ എൻ. ക്യൂ. എ. എസ് അക്രഡിറ്റേഷൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ദേശീയതല പരിശോധന കഴിഞ്ഞു ഫലം കാത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇത് കൂടാതെ 8 ആശുപത്രികൾ ദേശീയ തല പരിശോധനക്കായുള്ള അപേക്ഷ നൽകി, പരിശോധന നടപടികൾ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. മിനിസ്ട്രി ഓഫ് ഹെൽത്ത് & ഫാമിലി വെൽഫെയർ ആരോഗ്യ മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിനു വേണ്ടി ഇന്ത്യയിൽ മുഴുവനുള്ള ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാൻസ് സ്റ്റാൻഡേർഡ്. സർവീസ് പ്രൊവിഷൻ, പേഷ്യന്റ് റൈറ്റ്സ്, ഇൻപുട്ട്സ്, സപ്പോർട്ടീവ് സർവീസസ്, ക്ലിനിക്കൽ കെയർ, ഇൻഫെക്ഷൻ കൺട്രോൾ, ക്വാളിറ്റി മാനേജ്മെന്റ് & ഔട്ട്കം എന്നീ 8 വിഭാഗങ്ങളായി 6500 ഓളം ചെക്ക് പോയിന്റ്സ് വിലയിരുത്തിയാണ് എൻ.ക്യൂ.എ.എസ് അംഗീകാരം നൽകുന്നത്. ജില്ലാതല പരിശോധന, സംസ്ഥാനതല പരിശോധന എന്നിവയ്ക്കു ശേഷം എൻ.എച്ച്.എസ്.ആർ.സി നിയമിക്കുന്ന ദേശീയതല പരിശോധകർ നടത്തുന്ന പരിശോധനയ്ക്കു ശേഷമാണ് ആശുപത്രിയുടെ ഗുണനിലവാര മാനദണ്ഡം ഉറപ്പാക്കുന്നത് ഇവയിൽ ഓരോ വിഭാഗത്തിലും 70 %ൽ കൂടുതൽ മാർക്ക് നേടുന്ന ആശുപത്രികൾക്കാണ് ഭാരത സർക്കാർ എൻ.ക്യൂ.എ.എസ് അംഗീകാരം നൽകുന്നത്. എൻ.ക്യൂ.എ.എസ് അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ആശുപത്രികൾക്കു ഒരു കിടക്കയ്ക്ക് പതിനായിരം രൂപ എന്ന നിലയിലും, കിടത്തി ചിത്സയില്ലാത്ത പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾക്കും , നഗര പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾക്കും രണ്ട് ലക്ഷം രൂപാ വീതം മൂന്നു വർഷത്തേക്ക് പാരിതോഷികം ലഭിക്കുന്നു. മൂന്നു വർഷത്തിനു ശേഷം ദേശീയതല പുനഃപരിശോധന ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(സി)</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യമേഖലയിൽ സർക്കാർ നടത്തുന്ന മാതൃകാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള അംഗീകാരമായ പ്രസ്തുത ബഹുമതി കൂടുതൽ സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്ക് നേടിയെടുക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;</p>	<p>(സി)</p> <p>സംസ്ഥാനത്തു നടത്തിവരുന്ന ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെയും കുടുംബആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ കുടുംബ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാൻസ്</p>

		<p>സ്റ്റാൻഡേർഡ് (എൻ.കൃ.എ.എസ്) അംഗീകാരം നേടിയെടുക്കുന്നതിനായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. അടുത്ത ഒരു വർഷത്തോടുകൂടി ഉദ്ഘാടനം കഴിഞ്ഞ എല്ലാ കുടുംബ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാൻസ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് (എൻ.കൃ.എ.എസ്) അംഗീകാരം നേടിയെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തിയാണ് സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പും ദേശീയ ആരോഗ്യ മിഷൻ കേരള ഘടകവും ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാൻസ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് (എൻ.കൃ.എ.എസ്) അംഗീകാരം നേടിയെടുക്കുന്നതിൽ ചില കാലതാമസം നേരിടേണ്ടിവന്നു.</p>
<p>(ഡി) ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ആർദ്രം മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ യഥാസമയം അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിന് എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങളാണ് ഈ സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>		<p>(ഡി) ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ആർദ്രം മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ യഥാസമയം അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിന് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി തലത്തിലും, ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി, ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ഡി.എം.ഒ, ഡി.എച്ച്.എസ് മറ്റ് മേൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നീ തലങ്ങളിലും നിശ്ചിത കാലയളവിൽ പുരോഗതി വിലയിരുത്തുകയും ആയതിന് അനുസരിച്ചുള്ള മേൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുകയും ചെയ്യുന്നു. സർക്കാർ ഉത്തരവ് G O (Rt) No 1808/2017/H&FWD dated 28.06.2017 പ്രകാരം ഫാമിലി ഹെൽത്ത് കെയർ സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനം സുഗമമാക്കുന്നതിന് വ്യത്യസ്ത തലങ്ങളിൽ ഇനിപ്പറയുന്ന കമ്മിറ്റിയും സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് 1. Steering Committees 2. Programme Management Unit at State Level. 3. Programme Management Unit at District Level. കൂടാതെ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ആർദ്രം മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ യഥാ സമയം അവലോകനം നടത്തുന്നതിന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് G.O.(Rt) No. 2493/2019/H&FWD dated 18.10.2019 പ്രകാരം ചുവടെ ചേർക്കും പ്രകാരം വിവിധ കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് 1. State Level Implementation Committee 2. Campaign Cell at State Level 3. State Level Committee for Healthy Food Campaign. 4. State Level Committee for Physical Activity and Yoga promotion Campaign. 5. State Level Committee for de-addiction and mental Health. 6. State Level Committee Cleanliness -waste disposal. 7. State Level Cimmittee for improving health seeking behaviour 8.Theamatic Committees to support overall activities under Aardram Peoples Campaign. 8.1 Various Campaigns preparation</p>

8.2 Capacity Building 8.3 IEC &Media, Publicity and Documentation. 8.4. Finance 8.5 Line Department and civil Society and other Association Coordination. 9 District level and sub district level Committee structures. 10. Committee at the Directorates functioning under Department of Health & Family Welfare. 11. Directorate of Drug Controller. 12. Directorate of Food Safety. 13. All the organisation / Institution functioning under Department of Health & Family Welfare.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ